

співробітництво і спільні плани дій, які можуть дати позитивні результати за умови постійного моніторингу цього процесу з боку міжнародних організацій та наднаціональних установ ЄС, а також ретельного виконання Україною взятих на себе зобов'язань.

**Бібліографічні посилання:**

1. Про Концепцію подолання корупції в Україні «На шляху до доброчесності»: Указ Президента України від 11 вересня 2006 р., № 742/2006 URL: [www.president.gov.ua/documents/4908.html](http://www.president.gov.ua/documents/4908.html).
2. Тищенко Ю. Протидія корупції: дії, пропозиції та ініціативи кандидатів у президенти. *Твій вибір – 2010: Електронний бюлетень*. Випуск № 6. С. 2 URL: [www.ucipr.kiev.ua/print.php?sid=1329](http://www.ucipr.kiev.ua/print.php?sid=1329).
3. Polackova H. Government Contingent Liabilities: A Hidden Risk to Fiscal Stability. URL: <http://www.worldbank.org>.
4. Akyuz Y. Debt Sustainability in Emerging Markets: A Critical Appraisal // DESA Working Paper. 61. November 2018.
5. Кулеба В. Запобігання корупції: українська версія. *Освіта регіону*. 2019. № 2. С. 65 -70.

**Гринберг Олександр Станіславович**,  
курсант 4 курсу факультету підготовки  
фахівців для органів досудового  
розслідування Дніпропетровського  
державного університету внутрішніх  
справ

*Науковий керівник:*

**Ярошенко Артем Сергійович**,  
кандидат юридичних наук,  
доцент кафедри  
цивільного права та процесу факультету  
підготовки фахівців для підрозділів  
кримінальної поліції  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ

## **РОЛЬ НАЦІОНАЛЬНОГО БАНКУ УКРАЇНИ В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ СТАБІЛЬНОСТІ ГРОШОВОЇ ОДИНИЦІ: ПРАВОВІ ЗАСАДИ**

Велике значення для економіки будь-якої країни мають банки. Відомо, що здавна з'явилися люди, які брали на зберігання гроші інших або, навпаки, давали кошти в борг під певні відсотки. Проте надалі, почали створювати

спеціальні установи, що нині зветься банки. На сучасному етапі, вони виконують низку важливих функцій.

Слід зазначити, що у кожній країні існує головний – Центральний або Національний банк. Його завдання – емісія грошей, тобто їх випуск і друкування. В Україні цю функцію виконує Національний банк України. Від кількості грошей, випущених в обіг, залежить економічний стан держави.

Інші банки здійснюють різні грошові операції: надають кредити своїм клієнтам, зберігають кошти на рахунках і проводять платежі за дорученням клієнтів. В нашій країні сьогодні є сотні комерційних банків. Кожен з яких повинен бути зареєстрований, також має одержати ліцензію (дозвіл) Національного банку на свою діяльність [1].

Згідно з Конституцією основною функцією Національного банку є забезпечення стабільності грошової одиниці України – гривні. Проте, на жаль, за підсумками останніх новин, українська гривня ослаблюється відносно долара. Ця тенденція може стати досить довготривалою через значні проблеми в економіці, що пов'язані з пандемією, також політичною нестабільністю та паузою у взаємовигідних відносинах із західними донорами.

Проте, все ж таки існують чинники, що дають зміцнення гривні. Наприклад, те, що в порівнянні з тим, який імпорт був до періоду пандемії, наразі він упав, також через ситуацію у світі люди стали заощаджувати набагато менше ніж раніше, а тому мало хто купує долар. Цим самим він залишається на ринку та зміцнює гривню.

На думку експертів, в Україні на сучасному етапі, немає економічних передумов ні для потужного обвалу курсу гривні, на для стрімкого її зміцнення. Сьогодні ми можемо спостерігати так званий баланс, який зумовлює тому, щоб ситуація, яка існує на даному етапі на валютному ринку, залишалась стабільною.

Розглянемо ряд чинників що можуть допомогти зміцненню української гривні. Наприклад: іноземні інвестиції, яких наразі недостатньо нашій країні, також важливим чинником є допомога міжнародних донорів та розміщення державних облігацій. Якщо в українців буде менший попит на купівлю іноземних валют, це може зміцнити гривню. Важливо також збільшення експорту та зменшення рівня імпорту. А також, політична стабільність; зважена монетарна політика Національного банку України та уряду; політична стабільність [1].

Таким чином, наявність фінансової системи – одна з ознак держави. Саме завдяки їй держава формує свій бюджет, забезпечує існування державних органів, системи освіти, охорони здоров'я культури, армій, тощо.

Важливу роль в економіці держави відіграють банки, зокрема Національний банк України, діяльність яких також регулюється спеціальними законами.

Підсумовуючи, хотілося б зазначити, що проблеми які постають перед банками України, не є неподоланими. Проте, вони потребують реформ та цілеспрямованої роботи комерційних банків, а також органів державної влади. Чітко спланована та послідовна інтеграція вищевказаних заходів до банківської системи України може прискорити її розвиток, а також допоможе стабільно виконувати основну функцію Національного банку України - забезпечення стабільності грошової одиниці.

***Бібліографічні посилання:***

1. Наровлянський О.Д. Основи правознавства: Експерим. Підручник. К.: Магістр-S, 1997. 320 с.

**Дембицька Тетяна Павлівна,**  
курсант 4 курсу факультету  
підготовки фахівців для підрозділів  
стратегічних розслідувань  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ  
*Науковий керівник:*

**Юніна Марина Петрівна,**  
кандидат юридичних наук, доцент  
доцент кафедри цивільного права та  
процесу факультету підготовки  
фахівців для підрозділів кримінальної  
поліції Дніпропетровського  
державного університету внутрішніх  
справ

**ДЕРЖАВНИЙ БЮДЖЕТ УКРАЇНИ В СУСПІЛЬНО-  
ЕКОНОМІЧНОМУ СЬОГОДЕННІ**

Роль і місце Держбюджету України в підсистемі фінансового регулювання зумовлене функціонуванням системи регламентування розподільних відносин у суспільстві в цілому і у суб'єктів господарювання зокрема. З переходом до ринкових відносин регламентуванню підлягають в основному взаємовідносини підприємств, організацій і установ з бюджетом [1, с. 325].

У підсистемі фінансового регулювання Держбюджет України займає провідне місце, що визначається роллю його складових, у першу чергу, податків [2, с. 147]. Саме через них встановлюється система регулювання доходів юридичних та фізичних осіб, а відтак, і система економічних